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У статті проаналізовано основні аспекти та вимоги міжнародних стандартів до складання фінан-
сової звітності. Виділено невідповідність діючих форм фінансової звітності вимогам міжнародних стан-
дартів фінансової звітності. Здійснено аналіз переваг і недоліків, якими супроводжується процес запро-
вадження МСФЗ в Україні. Запропоновано шляхи удосконалення форм фінансової звітності, відповідно до 

вимог МСФЗ. 
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1. Вступ 

Інтеграція України у Європейське співтоварис-

тво вимагає від українських підприємств впровад-

ження змін у сфері управління компаніями. Одним 

з основних складових, що характеризує підпри-
ємство та є важливим для користувачів, є зрозуміла 

звітність. Представлення звітності за Міжнарод-

ними стандартами фінансової звітності (далі – 

МСФЗ) не є обов’язковим для всіх компаній, але 

звітність у такій формі дедалі частіше хочуть 

бачити потенційні іноземні інвестори або банки чи 

інші фінансові установи при наданні кредитів. Для 

вирішення зазначених проблем фінансову звітність, 

як основу інформаційного забезпечення прийняття 

рішень, необхідно розвивати у напрямі покращення 

механізму інформаційного обміну між зацікавлени-
ми користувачами та підприємством. Саме тому ак-

туальними є дослідження, спрямовані на удоскона-

лення складання фінансової звітності для підви-

щення її інформативності у процесі прийняття рі-

шень. 

Вагомий внесок в удосконалення процесу скла-

дання фінансової звітності за міжнародними стан-

дартами, переведення вітчизняної звітності на 

МСФЗ зробили такі вчені: Ф. Ф. Бутинець [1], С. Ф. Го-

лов [13], П. М. Гарасим [2], В. Н. Зоріна [4], П. О. Ку-

цик [6], В. К. Макарович [5], Н. С. Мисько [7], Л. П. Ни-

шенко [9], Т. С. Осадча [4], Н. М. Підлужна [8],  
Г. В. Тесля [8], О. М. Чабанюк [10], Г. Г. Штулер 

[5] та ін. Віддаючи належне науковим напрацюван-

ням вчених у дослідженні означеної проблематики 

та високо оцінюючи їх внесок, варто все ж таки 

зауважити, що на сьогодні проблеми впровадження 

міжнародних стандартів фінансової звітності в 
Україні не знайшли свого повного вирішення та 

вимагають подальшого вивчення. 

Мета статті – вивчення методологічних аспек-

тів складання фінансової звітності за міжнародни-

ми стандартами, а також визначення перспектив 

вдосконалення фінансової звітності для вітчизня-

них підприємств. 

 

2.Теоретичні основи характеристики 

фінансової звітності 

Фінансові звіти, які складають вітчизняні під-
приємства, ґрунтуються на оцінках, судженнях і 

моделях, а не тільки на точних процедурних описах 

господарських операцій. Концепції, що лежать в 

основі таких оцінок, суджень та моделей, вста-

новлює концептуальна основа фінансової звітності. 

Концептуальна основа, по-перше, визначає принци-

пи, що є базою при підготовці фінансової звітності 

підприємств для зовнішніх користувачів, по-друге, 

лежить в основі при розробці нових міжнародних 

стандартів, по-третє допомагає бухгалтерам, керів-

никам і аудиторам при оцінці відповідності фінан-

сової звітності вимогам міжнародних стандартів, а 
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також при вирішенні питань, які не специфікують 

міжнародні стандарти. 

Національні положення-стандарти бухгалтерсь-

кого обліку (далі – НП(С)БО), затверджені Мініс-

терством фінансів України, ґрунтуються на МСБО і 

МСФЗ, але між ними є низка розбіжностей, які 

вимагають додаткового обґрунтування. Відповідно 

до Закону України ―Про бухгалтерський облік і фі-

нансову звітність в Україні‖, МСФЗ – це прийняті 
Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського 

обліку документи, якими визначено порядок скла-

дання фінансової звітності [11]. Вони містять: Між-

народні стандарти фінансової звітності (IFRS); 

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 

(IAS); Інтерпретації, розроблені Комітетом з інтер-

претації міжнародних стандартів фінансової звіт-

ності (IFRIC) або раніше чинним Постійним комі-

тетом з інтерпретації (SIC). 

Варто зазначити, що МСФЗ – це стандарти 

виключно звітності, тобто заключного етапу бух-

галтерської роботи. Вони не висувають жодних 
спеціальних вимог до обліку, і компанія має право 

обирати будь-який доступний спосіб отримання 

міжнародної звітності. 

Перехід на ведення обліку за міжнародними 

стандартами не припиняє, а, навпаки, прискорює 

розробку національних стандартів обліку. У них 

повинні розкриватися особливості методики й тех-

ніки обліку національних об’єктів, але з урахуван-

ням принципів, передбачених міжнародними стан-

дартами. Отже, за всіх умов зберігається націо-

нальна система ведення обліку в кожній країні, її 
особливості та традиції. 

Вперше про впровадження Міжнародних стан-

дартів бухгалтерського обліку заговорили в Україні 

ще 15 років тому, коли з’явилася Постанова Кабіне-

ту міністрів України ―Про затвердження Програми 

реформування системи бухгалтерського обліку із 

застосуванням міжнародних стандартів‖ від 29.10. 

1998 р. №1706. Модернізація системи обліку та роз-

криття інформації в Україні почалася з прийняття 

Закону України ―Про бухгалтерський облік та фі-

нансову звітність в Україні‖ від 16.07.1999 р. 
№996-XIV, розробки та затвердження національних 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку, які 

базувались на МСБО, Плану рахунків бухгал-

терського обліку. 

З цього моменту всі підприємства почали вести 

бухгалтерський облік і складали фінансову звіт-

ність, відповідно до національних стандартів. А по-

чинаючи з 2006-2008 рр., чимало компаній в ініціа-

тивному порядку почали переходити до викорис-

тання МСФЗ. Відбувся певний перелом в усвідом-

ленні необхідності МСФЗ й активного їх впровад-

ження в практичну площину, що сприяло не тільки 
виходу українських підприємств, компаній і банків на 

міжнародний рівень, а й залученню інвестицій та но-

вих джерел фінансування, які є більш масштабними 

за розміром і менш коштовними, ніж вітчизняні. 

Особливо процес впровадження МСФЗ в Украї-

ні набув розвитку, коли до Закону України ―Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні‖ були внесені зміни Законом України ―Про 

внесення змін до Закону України ―Про бухгалтерсь-

кий облік та фінансову звітність в Україні‖ від 

12.05.2011 р. №3332-VI. Згідно зі змінами, публічні 

акціонерні товариства, банки, страховики, а також 

підприємства, які провадять господарську діяль-

ність за видами, перелік яких визначає Кабінет мі-

ністрів України, для складання фінансової звітності 

застосовують міжнародні стандарти, якщо вони не 

суперечать закону й офіційно опубліковані на веб-
сайті Міністерства фінансів України. Решта під-

приємств самостійно визначають доцільність засто-

сування міжнародних стандартів для складання 

фінансової звітності та консолідованої фінансової 

звітності. 

Наказом Міністерства фінансів України від 

07.02.2013 р. № 73 затверджено нове НП(С)БО 1 

―Загальні вимоги до фінансової звітності‖ на заміну 

П(С)БО 1, 2, 3, 4 і 5, які окремо визначали порядок 

подання кожної з основних форм фінансової звіт-

ності. До введення в дію НП(С)БО 1, суб’єкти гос-

подарювання, які складали фінансову звітність за 
МСФЗ, під час формування її показників (статей), 

використовували українські типові форми, які було 

затверджено національними П(С)БО. Єдиною від-

мінністю була відмітка, яка ставилась в шапці фор-

ми, про те, що вона заповнюється за міжнародними 

стандартами. 

НП(С)БО 1 ―Загальні вимоги до фінансової 

звітності‖ визначає мету, склад і принципи під-

готовки фінансової звітності та вимоги до визнання 

і розкриття її елементів. Варто зазначити, що нове 

НП(С)БО 1 отримало ―підвищення у статусі‖: стало 
―національним‖. НП(С)БО 1 набуло чинності 19 бе-

резня минулого року. Тобто, вже у 2013 році звіт-

ність подавалась за новими формами: Баланс (Звіт 

про фінансовий стан); Звіт про фінансові резуль-

тати (Звіт про сукупний дохід); Звіт про рух гро-

шових коштів (за прямим методом) або Звіт про 

рух грошових коштів (за непрямим методом); Звіт 

про власний капітал. 

НП(С)БО 1 ділить фінансову звітність на річну 

та проміжну. Проміжна фінансова звітність може 

бути місячною та квартальною, вона охоплює пев-
ний період, складається наростаючим підсумком з 

початку звітного року. НП(С)БО 1 не визначає 

переліку форм, які входять до проміжної фінансо-

вої звітності. Зазвичай, це Баланс і Звіт про фінан-

сові результати. Решту форм заповнюють за під-

сумками фінансового року. 

Наступним кроком впровадження МСФЗ в на-

ціональну економіку стало затвердження Наказом 

Міністерства фінансів України НП(С)БО 2 ―Кон-

солідована фінансова звітність‖ від 27.06.2013 р.  

№ 628. Це Положення визначає порядок складання 

консолідованої фінансової звітності та загальні 
вимоги до розкриття інформації щодо складання 

консолідованої фінансової звітності. 

 

3. Трансформація вітчизняної фінансової 

звітності у звітність за міжнародними 

стандартами 

Основними передумовами необхідності перехо-

ду на МСФЗ є: розширення як вертикальних, так і 
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горизонтальних господарських зв’язків призвело до 

активізації самостійності суб’єктів господарюван-

ня, яким для прийняття рішень необхідна якісна ін-

формація, що повно та істинно відображає всі еко-

номічні процеси; активізація ролі грошей призвела 

до збільшення потреби на кредитні кошти, для 

отримання яких банки вимагають від суб’єктів гос-

подарювання надання фінансових документів, які б 

дали змогу провести фінансовий аналіз підпри-
ємства швидко, якісно і доступно; прослідковується 

стійка тенденція щодо збільшення кількості під-

приємств, що займаються міжнародним бізнесом; 

вихід українських підприємств на міжнародні фі-

нансові ринки вимагає надання фінансової звіт-

ності, відповідно до міжнародних стандартів, а та-

кож перехід до західної практики ведення бухгал-

терського обліку; потреба в значних іноземних 

інвестиціях; поступова інтеграція в європейський 

економічний простір. 

Можливими є два варіанти застосування МСФЗ: 

застосовувати стандарти з метою ведення бухгал-
терського обліку та складання фінансової звітності; 

вести бухгалтерський облік та податкові розрахун-

ки, відповідно до національних стандартів, а фінан-

сову звітність складати із застосуванням МСФЗ 

шляхом трансформації фінансової звітності, скла-

деної за П(С)БО у фінансову звітність за МСФЗ. У 

такому випадку до облікової політики потрібно 

додати розділ ―Коригування інформації фінансової 

звітності відповідно до вимог МСФЗ‖. 

Варто зазначити, що для власників або керів-

ництва підприємства дуже важливо виробити пра-
вильну стратегію впровадження МСФЗ. Існує два 

основних підходи до вирішення питання про пере-

ведення фінансової звітності на міжнародні стан-

дарти: трансформація фінансової звітності, складе-

ної відповідно до національних стандартів на звіт-

ність за МСФЗ; конверсія або ведення паралель-

ного з національними стандартами управлінського 

обліку, відповідно до МСФЗ. 

Трансформація звітності за національними стан-

дартами, згідно з вимогами МСФЗ, може прово-

дитись методом повної трансформації (переведення 
даних бухгалтерського обліку в кінці періоду 

шляхом рекласифікації статей звітності або госпо-

дарських операцій та внесення коригувань, відпо-

відно до МСФЗ) або повної трансформації з ураху-

ванням вимог щодо перерахунку в іноземну валюту 

(переведення даних бухгалтерського обліку за 

НП(С)БО у кінці періоду до вимог МСФЗ з до-

датковим перерахуванням в іноземну валюту, від-

повідно до встановлених курсів). 

Основні етапи трансформації фінансової звітно-

сті, відповідно до вимог МСФЗ, наведено на рис. 1. 

Як зазначає вчений С. Ф. Голов, основна ви-

мога до розкриття елементів фінансової звітності – 

їх достовірність. Якщо інформація достовірна, то 

достатньо привести до вимог МСФЗ лише форму 

звітності: активи формуються у двох розділах – 

необоротні та оборотні активи; пасив – у трьох роз-

ділах – власний капітал, довгострокові та поточні 
зобов’язання; у формі № 2 ―Звіт про фінансові 

результати‖ (―Звіт про сукупний дохід‖) немає 

результатів від надзвичайної діяльності [13]. 

Варто зазначити, що при впровадженні МСФЗ в 

практику України виникають проблемні питання. 

Відтак, складаючи фінансову звітність за міжна-

родними стандартами вперше, може виникнути ряд 

проблем, основними з яких є такі: відсутність ква-

ліфікованих фахівців, які можуть розуміти і засто-

совувати МСФЗ. Причому йдеться не лише про під-

готовку звітності, а й про використання і розуміння 

її. Найбільш результативним методом вивчення 
МСФЗ є навчання у процесі впровадження стан-

дартів в конкретній компанії; виникнення додатко-

вих витрат внаслідок потреби у придбанні нового 

програмного забезпечення, за допомогою якого 

складання звітності значно полегшило б роботу 

персоналу та зменшило можливість допущення по-

милок; необхідність збору додаткової інформації, 

яку вимагають МСФЗ, включення до обов’язків 

працівників підрозділів додаткових функцій; склад-

ність окремих стандартів. Найбільш важкі для 

сприйняття на сьогодні елементи МСФЗ – стандар-
ти, присвячені відображенню у звітності фінансо-

вих інструментів, зокрема, вкладень у цінні папери, 

похідних інструментів, дебіторської та кредиторсь-

кої заборгованості. Складність також полягає ще й 

у тому, що активи і зобов’язання повинні оціню-

ватись за справедливою вартістю, що є складним 

завданням для вітчизняних фахівців. 

До недоліків МСФЗ можна віднести і те, що 

вони орієнтовані тільки на комерційні підпри-

ємства, створені та функціонуючі для отримання 

прибутку. Варто зазначити і відсутність в МСФЗ 
детальних інтерпретацій та прикладів додатків стан-

дартів до конкретних ситуацій. До того ж, запро-

вадженню стандартів в Україні перешкоджають 

такі фактори, як розбіжності у рівні розвитку і тра-

диціях, а також небажання національних інститутів 

поступитися своїм пріоритетом у сфері регулю-

вання та методології обліку. 
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Незважаючи на те, що існують певні проблеми, 

пов’язані із застосуванням стандартів, натомість 

вигоди від застосування МСФЗ переважають. Пере-

ваги застосування МСФЗ для різних категорій ко-

ристувачів: 

1) компаній – підвищення якості інформації для 

прийняття рішень менеджерами; полегшення дос-

тупу до капіталу, в тому числі з іноземних джерел; 

зниження вартості капіталу; 

2) інвесторів – підвищення якості інформації 

для прийняття рішень; зміцнення довіри до поданої 
інформації; краще розуміння ризиків; 

3) державних чиновників – зміцнення українсь-

кого ринку капіталу й підвищення його приваб-

ливості; полегшення доступу до світових ринків 

капіталу; 

4) національних органів регулювання – зміц-

нення нагляду й правозастосування органами регу-

лювання; підвищення стандартів розкриття фінан-

сової інформації; більш широкі можливості щодо 

залучення й моніторингу лістингу іноземних ком-

паній; 

5) інших зацікавлених осіб – підвищення довіри 
і покращення економічних перспектив для бухгал-

терської й аудиторської професій; покращення 

звітності за новими та іншими аспектами бізнесу. 

Таким чином, складаючи фінансову звітність за 

міжнародними стандартами користувачі отримують 

певні переваги. Але, слід зазначити, що навіть у 

разі повного переходу Україною на МСФЗ, не вар-

то очікувати потужного потоку інвестицій в країну. 

Натомість це буде важливим кроком у процесі по-

будови взаємної довіри між Україною та міжнарод-

ним співтовариством. 

Перехід українських підприємств на міжнарод-

ні стандарти обліку та звітності – процес незапереч-

ний, але поступовий. Найбільш оптимальним ва-

ріантом трансформації бухгалтерського обліку і 

звітності є максимально можлива гармонізація віт-

чизняних П(С)БО із МСФЗ, що дозволить вчасно 

вносити необхідні доповнення в них у міру роз-

витку міжнародних стандартів. Такий шлях, який 
обрали Китай і ряд інших країн, доцільно повністю 

регламентувати міжнародними стандартами. Такий 

крок забезпечить чіткішу та зрозумілішу, як орга-

нізаційно, так і методологічно, регламентацію облі-

ку та формування якісної інформації для складання 

звітності за МСФЗ. Однак, з трансформацією облі-

ку за вимогами міжнародних стандартів виникає 

ризик поверхневого розроблення методологічного 

забезпечення бухгалтерського обліку, що призведе 

до отримання неякісної інформації та складання 

―формальних‖ фінансових звітів. 

Крім того, разом із виникненням необхідності 
ведення обліку і складання звітності за міжнарод-

ними стандартами, виникає потреба в сертифікації 

бухгалтерів підприємств. Бажано, щоб таку кваліфі-

кацію можна було отримати разом з вітчизняним 

дипломом про вищу освіту. 

 

 

 

 

 
 

Рис. 1. Етапи трансформації фінансової звітності підприємства 
 

ЕТАП 1. Визначення вихідних умов 
 

- цілі складання фінансової звітності, згідно з МСФЗ та її потенційних користувачів 

- форми фінансової звітності 

- визначення зовнішніх аудиторів, які підтверджуватимуть фінансову звітність 

- визначення експертів для оцінки активів при першому застосуванні МСФЗ 

ЕТАП 2. Визначення дати першого застосування МСФЗ 

ЕТАП 3. Аналіз основних відмінностей та розроблення  

Положення про облікову політику підприємства, відповідно до МСФЗ 
 

ЕТАП 4. Складання трансформаційних таблиць  

та аналіз отриманої інформації 

ЕТАП 5. Трансформація Балансу  

та Звіту про фінансові результати 

ЕТАП 6. Складання Звіту про рух грошових коштів  

та Звіту про власний капітал 

ЕТАП 7. Формування Приміток до річної фінансової звітності 
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4. Висновки 

Враховуючи вищевикладене, можна підсуму-

вати, що на сьогодні МСФЗ є ефективним засобом 

міжнародної інтеграції та частиною сталого еконо-

мічного розвитку для України. Використання МСФЗ 

має суттєві переваги перед П(С)БО для більшості 

підприємств і користувачів їхньої фінансової звіт-

ності. Принципи, закладені в порядок формування 

звітності згідно з МСФЗ, роблять її більш адекват-
ною та здатною відобразити реальний майновий 

стан організації. У зв’язку з цим, запровадження 

МСФЗ дасть змогу залучити іноземних інвесторів і 

розширити експортні можливості України, що, 

своєю чергою забезпечить майбутнє процвітання 

економіки. Це ще раз підтверджує необхідність і 

корисність впровадження МСФЗ для економіки 

України. 
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